

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 51 (8952), Год издания 39-й

ПЯТНИЦА, 13 МАРТА 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

11 марта Дворец культуры динасового завода гостеприимно принимал гостей — представителей всех огнеупорных заводов Российской Федерации. Они собрались здесь обсудить итоги работы коллективов предприятий в минувшем году и задачи на нынешний год в свете решений декабрьского Пленума ЦК КПСС. В собрании приняли участие также представители огнеупорных пред-

## ДЕЛОВОЙ СОВЕТ

ОТРАСЛЕВОЕ СОВЕЩАНИЕ ОГНЕУПОРЩИКОВ

приятий Украины во главе с начальником треста Укротнеупорне-руд Г. Т. Бардаговым, ученые Ленинградского, Восточного и Украинского институтов огнеупоров.

Открыл собрание начальник главного управления огнеупорной промышленности Д. И.

Гавриш. В своем докладе он отразил успехи огнеупорщиков в минувшем году, вскрыл недостатки, мешающие добиваться наиболее эффективных результатов труда.

Деловой и откровенный разговор о более полном использовании резервов производства,

об усилении режима экономии состоялся в прениях, в которых от коллектива Первоуральского динасового завода выступил директор И. Т. Губко.

Собравшиеся приняли решение, где выразили твердую уверенность трудиться в 1970 году еще лучше, чем в ми-

нувшем. Они наметили также мероприятия по улучшению качества огнеупоров, по увеличению их стойкости в службе, уменьшению затрат на производство изделий. Отражены в решении и задачи технического прогресса, по укреплению связи научно-исследовательских институтов с заводами огнеупорной промышленности.

Д. СЕРГЕЕВ.

О тех, у кого работа кипит в руках, обычно говорят: «Любит свое дело». Так отзываются в цехе Новотрубного завода и о В. И. Антонове. Работает Владимир Иванович слесарем отдела механика холодной части. Немало на счету его внедренных рационализаторских предложений. А для молодежи Владимир Иванович всегда желанный помощник. Его и просить не надо. Если В. И. Антонов видит, что у товарищей не ладится с работой, сам придет на помощь.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

## ДОЛГ ВСЕХ И КАЖДОГО

На предприятиях, в учреждениях нашего города проходят рабочие собрания, на которых трудящиеся знакомятся с Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Идет деловой обмен мнениями о том, как повысить производительность труда каждого работника, как привести в действие новые резервы на всех участках производства.

Письмо обсуждают в цехах, сменах, бригадах, на участках. Еще нет общего, сведенного воедино плана мероприятий, составленного по предложениям трудящихся. Но уже сейчас можно отметить одно: там, где партийные организации серьезно готовят рабочие собрания, анализируют состояние дел, там рабочие выступают с очень деловыми, конкретными рекомендациями.

В четвертом цехе Новотрубного завода слово попросили первыми коммунисты. Мастер отдела С. Ф. Чердынченко поставил перед руководителями цеха и завода не новый, но весьма актуальный сейчас вопрос — расширение производственных площадей, складских помещений за счет пристрой. С каждым годом увеличивается выпуск продукции, а помещения остаются все те же. Его поддержал коммунист П. П. Нечипуренко. «Ведь для того, чтобы достать необходимый пакет труб для отправки заказчика», — сказал он, — мы вынуждены зачастую переключать с места на место по 10—20 пакетов. В это время простаивает вагон, труба, случается, наносится повреждение, а в общем все это приносит большой урон производству».

Председатель цеховой группы народного контроля П. С. Мутовкин сделал такой правильный вывод: народные контролеры должны активнее и оперативнее бороться с замеченными недостатками. Надо, по-видимому, углубляться в экономику, вскрывать глубинные резервы производства, не ограничиваясь тем, что лежит на поверхности, сразу бросается в глаза. Народные контролеры цеха будут чаще про-

водить рейды проверки использования машины и механизмов, внедрения новой техники, планов научной организации труда — всего того, что непосредственно влияет на повышение эффективности производства.

Партбюро завода технологического оборудования нацелило цеховых коммунистов на то, чтобы металлосты, вскрывая резервы, подсчитывая свои возможности, предлагали конкретные решения. Результатом собрания в цехе технологического оборудования, на котором обсуждалось Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, явились новые, повышенные обязательства. Рабочие решили путем улучшения организации труда, внедрения механизации, без увеличения числа работающих повысить в текущем году производительность труда против плана на 12 процентов.

Много деловых, конкретных предложений вносят на собраниях труженники Старотрубного, динасового заводов, совхоза «Первоуральский», завода горного оборудования и других предприятий.

Но кое-где к обсуждению Письма подошли формально. На некоторых участках завода железобетонных изделий и конструкций рабочим зачитали текст Письма, они выразили свое одобрение, и на этом собрание закончилось. Партбюро, завком профсоюза плохо разъяснили руководителям цехов и участков, коммунистам, что главная цель ознакомления рабочих с Письмом — разработка мероприятий, направленных на повышение производительности труда при наименьших затратах, то есть за счет использования внутренних резервов. Надо полагать, партбюро устроит этот просчет.

В каждом коллективе коммунисты должны выше поднять знамя социалистического соревнования, чтобы наша страна сделала новый крупный шаг по пути создания материально-технической базы коммунизма, роста благосостояния трудящихся. И долг каждого — активно участвовать в дальнейшем повышении эффективности производства.



## В СЧЕТ 1974-10

Коллектив четвертого управления треста Уралтяжстрой за два прошедших месяца план подрядных работ по сооружению жилья выполнил на 119,9 процента, в том числе собственными силами — на 116,3. Производительность труда выросла на 23 процента против плановой. Досрочно сдан в эксплуатацию шестисотквартирный дом для хромикового завода, готовится к сдаче дом новотрубникам.

Все бригады управления встали на вахту «сто ударных дней» и борются за

право получить юбилейные грамоты и медали. В авангарде соревнования идут коллективы монтажников Героя Социалистического Труда А. И. Петрова и заслуженного строителя РСФСР В. В. Политикова, плотники кавалера ордена Ленина Ф. М. Жильева. Все они намного опережают время. Бригада Петрова, к примеру, работает уже в счет июня 1973 года. Политиков — в счет октября 1974, а плотники Жильева шагнули в март того же года.

А. ИЛЬИН.

Продукция хромикового завода завоевала прочный авторитет на международном рынке. Хромовые соли первоуральских химиков отвечают самым высоким мировым стандартам и пользуются широким спросом во многих странах. Ежемесячно хромиковцы выполняют десятки экспортных заказов. Не исключение и март.

Только за первую декаду они отправили свою продукцию по десяткам различных адресов. К примеру, 150 тонн бихромата калия ушло в Болгарию, сорок тонн хромового ангидрида — в Венгерскую



## НОВЫЕ МАРШРУТЫ

Народную Республику. Сто тонн бихромата получила Швейцария, столько же бихромата калия — Австрия. Проложены также и два новых маршрута: впервые пятьдесят тонн хромового ангидрида отгружены в Данию. Также в первый раз получит продукцию первоуральских химиков Аргентина. Туда в третьей декаде планируется отправить сто тонн бихромата натрия.

деко не все чувствуют себя хозяевами на производстве. Дома иной из нас гвоздя ржавого не выбросят, а тут в отходы килограммы металла сбрасаем. Не дело это.

Коммунист А. Петухов продолжил мысль товарища.

— Вот мы нередко не задумываемся над такими вещами. Завод получил заказ на кирпич сложной конфигурации. Мы делаем для него специальные пресс-формы. Изготовили кирпич, формы выбросили. А через некоторое время снова заказ на такой же кирпич. И снова мы делаем пресс-формы. Могут сказать, что предугадать невозможно. Но плановый отдел, наверняка, может это предвидеть, так как на кирпичных заводах формы и размеры всегда заказы идут с известных заводу предприятий.

В общем, в механическом цехе разговор шел в такой плоскости, когда каждый понимает, что лично должен участвовать в улучшении производственного процесса, повышении производительности труда. Е. Оборняк обратил внимание на такую деталь. Цех сдает

отходы в металлолом. Шхету же получает из Вторчермета. То есть то, что сдается, снова идет на завод, но уже по другим ценам. А не лучше ли такой оборот делать в пределах самого завода?

Много говорили рабочие об организации труда в первом цехе. К. Садыков, пресовщик, считает неправильным, когда оперативку мастер затягивает, прихватывая рабочее время. Надо давать продукцию, а люди все еще сидят.

О любителях дантеловых перекуров говорил бригадир слесарей Н. Иценко. Встречаются еще люди, у которых самое большое желание — поменьше поработать. А в результате — низкая производительность труда. Надо поставить прочный заслон расхитителям рабочего времени.

Партийные бюро цехов одобряют предложения, высказанные огнеупорщиками на собраниях. Они станут основой мероприятий, направленных на повышение эффективности производства.

З. ЖАВОРОНКОВА, нештатный корреспондент.

**ПЕРВОУРАЛЬЦЫ ОБСУЖДАЮТ ПИСЬМО ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ**

**ПРЕДЛАГАЮТ ОГНЕУПОРЩИКИ**

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» находит самую горячую поддержку огнеупорщиков динасового завода. В бригадах, сменах, на участках по-деловому рабочие обсуждают задачи, поставленные перед каждым труженником партией и правительством. И люди правильно понимают, что надо беречь народную копейку.

Отрадно то, что огнеупорщики серьезно продумывают каждое предложение, чтобы было оно доказательным, ценным. А пример подадут коммунисты.

В механическом цехе собрание прошло очень активно. Член партии А. Миненко заметил, что обращение к народу свидетельствует о глубокой уверенности, что резкого повышения производительности труда можно достичь без дополнительных затрат.

— Разве не мы виноваты, что много металла идет в отходы? — взволнованно говорит он. — Конечно, мы можем оправдаться: подготовка идет немерная. Но ведь мы должны потребовать, чтобы поставщик выполнял свои обязательства. Затем, много металла идет у нас в лом, хотя вполне можно его использовать. Но никто за этим не следит, а рабочие еще да-



# Не подвергайтесь опасности

За нарушение правил безопасности житель дома № 21 по улице Дружбы в поселке Самстрой тов. Колев был лишен на продолжительное время права пользования газом. Так же мы поступили и с работником Билимбаевского карьероуправления тов. Чижовым за то, что он своими силами решил отремонтировать газовые приборы и вывел из строя всю систему.

До сих пор не соблюдаются правила безопасности в газовом хозяйстве работников жилищно-коммунальных контор дивасового, хромпикового, Новотрубного заводов. Эти организации не составили даже графика проверки исправности дымоходов и вентиляционных каналов, чем подвергают жителей коммунальных квартир серьезной опасности.

**В. ПЕШКОВ,**  
начальник службы газа  
Первоуральскмежрайгаз.

Редактор  
**С. И. ЛЕКАНОВ.**

сто организуются выставки - продажи различных продуктов.

В семьдесят пятом не ждут покупателя, а идут ему навстречу. Практикуется выездная торговля. За минувшие два месяца много поработали в этом направлении продавцы Людмила Гайнулина, Рая Кандаурова, Рая Вагина, Тоня Тихонова.

Работает школа коммунистического труда и торгового мастерства, которая много дает для повышения культурного и профессионального уровня.

**А. ИЛЬИН.**

На снимке: **В. МЕЛЬЧИНА,** одна из лучших работниц магазина.

Фото **Н. БУЛЫГИНА.**

© О ТЕХ, КТО НАС ОБСЛУЖИВАЕТ

## НАВСТРЕЧУ ПОКУПАТЕЛЮ



Коллектив магазина № 75 горпищеторга один из первых в городе перешел на новую форму — самообслуживание покупателей. Новое, как известно, всегда дается нелегко. И работникам семьдесят пятого тоже пришлось преодолевать трудности. Однако они с честью выдержали испытание. План товарооборота за январь выполнен на 100,6, а за февраль — на 101,2 процента. Чтобы добиться таких показателей, пришлось много потрудиться. Большую роль сыграло то, что директор магазина **А. М. Серебряная,** заведующая отделом **П. И. Веретенникова** и ее заместитель **М. М. Кабанова** постоянно ищут новые формы рекламирования и продажи товаров. В магазине ча-

РАССКАЗЫ О ТРЕНЕРАХ

## ТОЛЬКО В ДЕСЯТКУ

В тире Старотрубного завода раздается сухой треск мелкокалиберных винтовок. Тренируются стрелки автотранспортного предприятия. Тренер **Иван Николаевич Зайков** склоняется над одним из них. Несколько советов, и снова хлопают выстрелы.

— Молодец, Юра! — говорит тренер. Все — в десятку!

Действительно, у **Юрия Сузакова** отличный результат. Мишень поражена всеми выстрелами, и все пули попали в самый центр — «десятку».

... Уже шесть лет ведет на общественных началах секцию стрелков автотранспортного предприятия водитель автобуса **И. Н. Зайков.** Немало высококлассных спортсменов-раз-

рядников подготовил он. Сам **И. Н. Зайков** служил в армии танкистом. Его экипаж был одним из лучших в подразделении, а солдат **Иван Зайков** отличился еще тем, что владеет искусством стрельбы из многих видов оружия.

Не забросил свое увлечение **Иван Николаевич** и вернувшись на «гражданку». Когда в автотранспортном предприятии организовался стрелковый кружок, **И. Н. Зайков** одним из первых записался в него, стал членом сборной команды предприятия. А вскоре заменил ушедшего тренера.

С того времени слава стрелков автотранспортного предприятия непрерывно растет. Не раз выходили они победителями городских соревнований, отличные результаты показывали и на областных. А на ежегодном первенстве обкома профсоюза рабочих автотранспортных предприятий уже не первый год вне конкуренции. Так и нынче.

— Сейчас нас больше всего беспокоит городское первенство, — говорит **Иван Николаевич,** — ведь то, что на областных соревнованиях удалось сравнительно легко, на городских достигается с большим трудом. Здесь у нас очень сильные соперники. Но я уверен в своих ребятах и думаю, что первое место в городе, завоеванное в прошлом году, мы сумеем сохранить за собой.

**А. БЕРСЕНЕВ,** рабкор.

## СПОРТ

### ЧЕМПИОН ПРИМЕРЯЕТ «ДОСПЕХИ»

Большешки, несомненно, помнят успех футболистов хромпикового завода в прошедшем сезоне. Химики сумели сделать «дубль» — стали чемпионами города и обладателями кубка.

— Эти победы вывели хромпиковцев к участию в розыгрышах кубка и первенства области в 1970 году.

С начала марта они приступили к регулярным тренировкам. Состав команды в основном прежний. Сюда готовятся к соревнованиям **Ю. Коротяко, Е. Бураков, В. Гельдер, Л. Сафонов, А. Гладков, В. Алексеев, В. Шабатов, Т. Минзулин.** В команде химиков будет выступать и **А. Екимов,** прежде защищавший ворота футболистов Новотрубного завода.

**Ю. ПОГРОМСКИЙ.**

## Планка поднимается выше

Один из лучших легкоатлетических манежей страны в Уральском политехническом институте на днях был отдан в распоряжение юных спортсменов Свердловской области. Соревновались легкоатлеты — школьники 13—14 лет.

В секторе для прыжков в высоту одна за другой прыгали девочки. И только в стороне с тренером **Ю. С. Марьиным** стояла ученица Первоуральской школы № 6 **Вера Жолобова.**

В спор за призовое место вступили, наконец, малышки. Планка поднялась

до высоты 130 см. И тут судьи дали возможность выступить первоуральской школьнице... Планка поднималась до 135, 140, 145 сантиметров. Вера уверенно преодолевала ее.

Кстати, она прыгала не совсем обычным способом. Ее стиль называется «Флоп», когда прыгун переходит планку спиной к ней. Этот способ требует высокой координации и физической подготовки. Впервые так прыгать стал американец **Дик Фосбери** на Олимпийских играх в Мехико в 1968 году.

...Итак... высота 150 см... Вера стремительно разбегаются и, легко пере-летев через планку, мягко приземляется.

Вера показала наилучший результат среди всех участниц соревнований, включая и мальчиков, выполнив норму второго разряда для взрослых. Вера будет участвовать в отборочных соревнованиях для участия в первенстве Российской Федерации, которое состоится в г. Сочи.

**Л. ДВОРКИН**  
тренер спортклуба  
«Уральский трубник».

ШАХМАТЫ

## ПОСЛЕ ТРЕХ ТУРОВ

Во Дворце культуры Новотрубного завода проходит зональный турнир по шахматам. В нем принимают участие двадцать два шахматиста из шестнадцати городов РСФСР: двенадцать кандидатов в мастера и десять перворазрядников. Состав участников собрался исключительно ровный. В каждой партии идет бескомпромиссная борьба за лидерство.

И все же после трех первых туров появились лидеры, игра которых обращает на себя внимание. Представитель Рязани **Сме-**

талин удачей всех взял старт: в его активе три убедительные победы. По 2,5 очка у свердловчанки **Шкилева** и представителя Оренбурга **Коновала.** Девятнадцатилетний москвич **Галахов,** который учится в Московском институте физкультуры на шахматном отделении, имеет 1,5 очка из 3 возможных. Для него участие в турнире является своеобразной проверкой перед летней экзаменационной сессией. Отличное

впечатление производит молодой кандидат в мастера воркутинец **Мелкоян.** Точный расчет и легкость — отличительная особенность его игры. Хорошее впечатление остается от игры представителя Уфы **Сиаиди,** свердловчанина **Тылевича,** Юдичева из Соликамска, омича **Руднева,** челябинца **Смекалина** и других.

Как же выступают новотрубники **Ясвойн** и **Королев?** Во втором туре они

одержали победы соответственно над **Мельниковским** и **Помазкиным.** После трех туров у них по полтора очка из трех.

Четко работает судейская коллегия, возглавляемая судьями республиканской категории **А. С. Степановым** и **Н. А. Карабановым,** судьей первой категории первоуральцем **С. И. Торсуновым.**

**А. ИЛЬИН,**  
нештатный корреспондент.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-53-05, ответственный секретарь — 2-14-04, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.